Konvexni optimalizace

Cvieni 4
Problém 1. Méjme linearni lomeny program P:
alx+d
el’x+ f
za podminek Gx < h
Ax = b.

minimalizujte

Piedpoklddejme, ze vime, ze P ma optimdlni feseni (které spliiuje i implicitni
podminku e”x + f > 0). N&5 cil je P piepsat jako linedrn{ program.

Pfejmenujme x na y a vyndsobme v P vSechny konstantni ¢leny pomoci
nové promenné z, ¢imz dostaneme program Q:

aly +dz
eTy + fz
za podminek Gy < hz

Ay = bz.

minimalizujte

Upravte “polotovar” @ do tvaru linearniho programu, z jehoz optimélniho fesen{
¥,z je mozné vypocist optimdln{ feseni{ x pro P (budete muset pfidat aspon
jednu podminku, aby to fungovalo).

Problém 2. Odvodte z nutné a postacujici podminky pro optimum vsude di-
ferencovatelné tcelové funkce verzi Lagrangeovych multiplikdtoru pro konvexni
problémy omezené na afinni mnozinu: Bud f vsude diferencovatelns konvexni
funkce a méjme konvexni problém P ve tvaru

minimalizujte f(x)

za podminek aZ—Tx =b 1=1,...,p.

Dokazte, ze x je optimalni feseni P, praveé kdyz existuji A, ..., A, takova, Ze

Rada: Udélejte si nacrtek.



Problém 3. Méjme linearni program

minimalizujte ¢’ x

za podminek g;’x < h; i=1,...,m,

kde se g; mohou ndhodné ménit (kvuli chybdm meéfeni, nejistoté na trzich .. .).
N3&s cil bude vyftesit P robustné, tj. tak, abychom tyto ndhodné zmény ustali.

Méjme matice P; a vektory g; takové, ze pro kazdé i plati g; € {g; +
Pu: ||ullz2 < 1} (tj. pro kazdy g; mame elipsoid, ve kterém vime, ze vektor
g; najdeme). Napiste kuzelovy program druhého fadu, jehoz piipustnd feseni
jsou vzdy pripustnd pro P s nasimi ndhodnymi g;.

Problém 4. Bud f konvexni, s definiénim oborem R". Dokazte, ze pak:
1. Pro v8echna z € R™ je f**(2) < f(2),

2. pokud bychom pro néjaké zp € R™ méli f**(z9) < f(z0), tak dostaneme
spor (rada: pomuze vdm podpurnéd nadrovina).



